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VERSLAG 2020/1 

PLENAIRE VERGADERING 11 februari 

 

1. Verslag vorige vergadering 

Het verslag wordt goedgekeurd.  
 

2. Lokale dienstencentra: verslag gesprek tussen de directie van 
het Zorgbedrijf Rivierenland (ZR) en de Mechelse Ouderenraad 

over ldc De Rooster en ldc De Smis 
 

Doel van het gesprek: rechtstreeks contact met de directie van ZR 

i.p.v. de verhalen in de media 

Ldc De Smis : sluit eind maart 2020 omwille van de dalende vraag 

(hangt samen met veranderende demografische situatie in de wijk 

Arsenaal). Er is overleg tussen ZR, de bezoekers en vrijwilligers om 

samen naar oplossingen te zoeken voor maaltijden, activiteiten en 

diensten. De gebouwen worden niet afgebroken 

Ldc De Rooster: uitbouw van een ldc ook als ontmoetingsplek voor de 

buurt. ZR voert een buurtanalyse uit. ZR staat positief tegenover 

oprichting van gemengde werkgroep na 1 april waarin de Ouderenraad 

een actieve rol opneemt om mee te denken en werken aan deze 

uitbouw. Belangrijk is discretie van alle leden van de werkgroep. De 

uiteindelijke beslissingen blijven de bevoegdheid van ZR. Het nog op te 

richten team ‘ldc De Rooster’ zal regelmatig verslag doen op de 

plenaire vergadering. 

 

3. Teams en projecten van de Ouderenraad 

 TEAM STATUTEN 
Statuten werden goedgekeurd in december door de Gemeenteraad. Ze 

verschijnen binnenkort op de website. Het team buigt zich momenteel 
over het huishoudelijk reglement dat in april wordt voorgelegd aan de 

plenaire vergadering.  
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 DEELTEAM SPORTDAG 

De sportdag voor senioren gaat dit jaar door op dinsdag 22 september 

in de namiddag in ldc De Schijf. Op de agenda staan alvast linedancing, 

fietsen, wandel(zoek)tocht, biljart, petanque, kubspel, rolstoelgym. 

Deze twee laatste worden door de sportdienst van de stad begeleid. S-

plus zorgt voor de linedancing. Gezocht: extra personen en/of 

verenigingen die willen helpen een sportactiviteit organiseren. 

 OPLEIDING TICKETAUTOMATEN NMBS 
Conny Verhaegen informeerde reeds bij de NMBS. Die wil na juni een 

opleiding geven. Voorstel: overdag, in het vernieuwde station van 
Nekkerspoel. Conny zal samen met Paul Van Aelst deze opleiding 

organiseren. 

Voorstel uit de zaal om enkele vrijwilligers van de Ouderenraad een 
opleiding te laten volgen. Zij kunnen achteraf op welbepaalde uren en 

dagen in het station reizigers die aan de automaten sukkelen, helpen. 
Naar analogie met digitale inschrijvingen in ziekenhuizen.  

 
 VERNIEUWDE WEBSITE  

De voorlopige versie van de www.mechelen.be/ouderenraad staat 
online, met rubrieken zoals Wat is de ouderenraad?, plenaire 

vergaderingen, activiteiten & vormingen, adviezen, verenigingen. Op 
de website kan iedereen die interesse heeft in de werking van de 

ouderenraad een formulier invullen. Ze krijgen zo de uitnodigingen en 
de verslagen, maar ook informatie, oproepen, … inspelend op hun 

interessevelden. Maar de website moet nog verbeterd en aangevuld 
worden. Technisch zal dit gebeuren door medewerkers van de stad. 

Inhoudelijk kan een deelteam website dit opnemen. Oproep naar 

geïnteresseerden om dit team te vervoegen. 
 

 TOEGANKELIJKHEIDSTRAJECT VAN DE STAD  
Zoals al vermeld in een vorig verslag heeft de Stad Mechelen het 

charter voor een integraal toegankelijke stad ondertekend en een 
medewerker (Serge Uytgeers) voltijds vrijgemaakt voor dit thema. 

Momenteel worden door de administratie prioriteiten voorgesteld, die 
nog voorgelegd moeten worden aan het college. De opmerkingen uit 

het Memorandum van de ouderenraad zijn meegenomen. Bij de uitrol 
zal beroep gedaan worden op ervaringsdeskundigen uit de 

adviesraden.  

 

 BURGERPARTICPATIETRAJECT EN ADVIESRADEN 

Dit traject is een proeftuin waarbij de stad wil experimenteren met 

nieuwe vormen van participatie. Een groep van 50 gelote Mechelaars 

adviseert de gemeenteraad over 1 thema: hoe maak je een goede mix 

tussen een bruisende stad en één met voldoende rustplekken? Elke 

http://www.mechelen.be/ouderenraad
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=k_fs9SkJW02pGE7dVSzQQARNEQXswEtIsGnWAXvbQ99UOTU0TlFLWUVEVVVTUURJVVA0OFdSRDhRVyQlQCN0PWcu
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adviesraad kan, als ze dit wenst, een advies formuleren over dit thema 

aan het burgerpanel. Timing ten laatste 21 maart. Het burgerpanel 

neemt dit dan mee in de deliberatie. Voor meer informatie over dit 

panel: www.mechelenmakers.be/burgerpanel.  

Er zal een deelteam advies burgerpanel worden opgericht. Vraag aan 

de stad: voldoende informatie doorgeven over dit thema. Tijdens de 

beleidswerkgroep die de vernieuwing van de ouderenraad heeft 

begeleid, was er sprake van de stappen die gevolgd moeten worden 

om een advies te kunnen formuleren. Opvolging is alvast voorzien in 

een overzichtstabel.  

 EVALUATIE OUDERENWEEK 

Evaluatie zal aan bod komen in het team verenigingen. 

 

4.Leeftijdsvriendelijk Mechelen  

Presentatie van Tina als bijlage. Het concept van leeftijdsvriendelijke stad 

wordt uitgelegd en aangevuld met informatie uit het Mechels 

ouderenbehoeftenonderzoek. 

Vragen over dit onderwerp worden op de volgende plenaire vergadering 

behandeld. 

  

5.VARIA 

 Niet alle mensen zijn digitaal geletterd. Zo blijkt het moeilijk te zijn 
om informatie en documenten te verkrijgen via een telefonisch 

contact. Behalve als je zelf naar het Huis van de Mechelaar komt 
(wat niet voor iedereen haalbaar is). Tina informeert bij haar 

collega’s M-ambassadeurs en koppelt terug. Een team adviezen zou 
de stad kunnen adviseren bij ‘wat te doen met/voor personen 

zonder computer(ervaring)?’ Een andere piste die wordt geopperd : 
afgedankte computers bij bedrijven ophalen en gebruiken. 

 
 De stad is verplicht om witte lijnen te schilderen bij een bruuske en 

onduidelijke overgang van voetpad naar rijweg vb aan het 

postgebouw. Tina informeert bij haar collega’s publiek domein en 
koppelt terug. 

 
 Er komt een uitwisseling met de ouderenraad van Wilrijk, met de 

bedoeling met elkaars werking kennis te maken. In mei en in 
november 2020. 

 

http://www.mechelenmakers.be/burgerpanel
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 Voetpad op de Grote Markt, kant Bruul: de vlakke kasseien zijn er 

aangepast voor personen die moeilijker te been zijn. Nu staan er 
vaak fietsen in de weg geparkeerd, zeker tijdens de zaterdagmarkt. 

Dit pad wordt ook vaak gebruikt door fietsers. Dit wordt besproken 

in de coördinatiegroep. 
 

 Er wordt opgemerkt dat er geen personen met een 
migratie)achtergrond in de zaal aanwezig zijn. Is er geen interesse? 

Moeten we de oproep anders aanpakken? … Dit wordt besproken in 
de coördinatiegroep. 

 
 Op maandag 17 februari om 14 uur komt het team verenigingen 

samen. Graag verwittigen als je kan komen.  
 

 Data van plenaire vergaderingen 2020: telkens in de namiddag, 
vanaf 14u. 

21/4/2020 
16/6/2020 

8/9/2020 

24/11/2020 
Locatie wordt nog medegedeeld 

 
 

OPROEPEN GEBUNDELD 
 

Deelteam ldc De Rooster: we zoeken een tweetal gedreven 
personen die mee willen werken aan de nieuwe uitbouw van de 

Rooster. Start na 1 april. Duur : een jaar. Doel: adviezen formuleren 
aan Zorgbedrijf Rivierenland.  

 
Deelteam sportdag: we zoeken verenigingen die een van de 

sportactiviteiten willen organiseren. We zoeken ook personen die de 
dag zelf een handje willen uitsteken. We komen tussen maart en 

september een 5-tal keer samen. 

 
Deelteam website : we zoeken personen die zich willen buigen 

over de website www.mechelen.be/ouderenraad , vooral 
inhoudelijk: wat ontbreekt, wat moet beter geformuleerd worden, … 

Timing: vanaf maart. Frequentie:  afhankelijk van noodzaak.  
 

Deelteam advies burgerpanel : we zoeken enkele personen die 
bereid zijn tussen nu en 21 maart een advies te formuleren rond het 

concrete thema: hoe maak je een goede mix tussen een bruisende 
stad en één met voldoende rustplekken?  

 
Voor alle oproepen geldt: graag vóór 21 februari laten weten 

als je interesse hebt om mee te werken. Contacteer Emiel en/of 
Tina. Ook met vragen kan je bij hen terecht. 

http://www.mechelen.be/ouderenraad
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Emiel: emiel.neuckens@telenet.be T: 0475 79 49 46 

Tina : tina.vanhoye@mechelen.be T: 0479 99 75 52 of 015 44 54 
50 (werkt niet op dinsdag en vrijdagnamiddag) 

mailto:emiel.neuckens@telenet.be
mailto:tina.vanhoye@mechelen.be

